

## «Η ΕΣΕΕ διαμαρτύρεται για τον Λογαριασμό Ανεργίας των Ελευθέρων Επαγγελματιών»

Με επιστολή της που απέστειλε προς τον Διοικητή του ΟΑΕΔ κ. Θεόδωρο Αμπατζόγλου, η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου ζητάει στοιχεία για την κίνηση και το αποθεματικό του Λογαριασμού υπέρ των αυτοτελώς και ανεξαρτήτως απασχολουμένων, ο οποίος θεσπίστηκε για την παροχή επιδόματος ανεργίας στους ελεύθερους επαγγελματίες και έμπορους που έχουν κλείσει τα μαγαζιά τους.

Η Συνομοσπονδία επισημαίνει ότι ο εμπορικός κόσμος της χώρας χαιρέτισε την καθιέρωση του ειδικού λογαριασμού, που ήρθε να υλοποιήσει ένα πάγιο αίτημα του εμπορικού κόσμου και να καλύψει μία χρόνια αδικία κατά των ανθρώπων του ελεύθερου επαγγέλματος, έναντι των μισθωτών του ιδιωτικού τομέα.

Ωστόσο, με την πρόσφατη τροποποίηση του άρθρου 44 ν. 3986/2011 και με την έκδοση της Φ.80000/8285/253/2013 Υπουργικής Απόφασης καθιερώθηκε εισοδηματικό τεκμήριο υπαγωγής μόνο για τους λοιπούς ελεύθερους επαγγελματίες αλλά όχι για τους εμπόρους και τους λοιπούς ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ, για τους οποίους ο νόμος απαιτεί πλήρη διακοπή (άρα και πλήρη διευθέτηση των οφειλών) και αυστηρά κριτήρια, προκειμένου να λάβουν το σχετικό βοήθημα. Σύμφωνα λοιπόν με τις πληροφορίες της ΕΣΕΕ, ελάχιστοι δικαιούχοι της συγκεκριμένης κατηγορίας παίρνουν αυτό το επίδομα και στο λογαριασμό έχουν αποθεθεί από το υστέρημα των εμπόρων και ελευθέρων επαγγελματιών –και μάλιστα εν καιρώ βαθιάς κρίσης και παρατεταμένης ύφεσης- πολλές δεκάδες εκατομμυρίων ευρώ, ενώ ο άνεργος έμπορος μένει ακάλυπτος και αβοήθητος μόλις κλείσει την επιχείρησή του.

Ωστόσο, κατά τον τρόπο αυτό δεν εκπληρώνεται ο κοινωνικός σκοπός του νόμου και η βούληση του νομοθέτη, ενώ συσσωρεύονται στον ειδικό λογαριασμό ποσά τα οποία οι έμποροι που πληρώνουν την σχετική εισφορά και οι επίσημοι φορείς τους δεν γνωρίζουν που και πως διατίθενται.

Για το λόγο αυτό, η ΕΣΕΕ ζητάει από τον κ. Διοικητή να της γνωστοποιήσει το συντομότερο δυνατόν την κίνηση του λογαριασμού για τους ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ, ήτοι **τα έσοδα και τα έξοδά του, την χρονική εξέλιξη των χρηματικών του διαθεσίμων, τον αριθμό των συναδέλφων μας που έχουν λάβει το επίδομα, τις τυχόν δαπάνες που έχουν καλύψει τα διαθέσιμά του, καθώς και ποια είναι τα αδιάθετα υπόλοιπα που έχουν σωρευθεί στον συγκεκριμένο λογαριασμό.**

Ο λόγος που χρειάζεται η Συνομοσπονδία τα εν λόγω στοιχεία είναι προφανής: Η ΕΣΕΕ έχει θέσει στην προμετωπίδα των επιδιώξεών της αφενός να θεσμοθετηθεί και για τους εμπόρους το εισοδηματικό κριτήριο υπαγωγής στην σχετική ενίσχυση και αφετέρου να καλυφθεί από τα κονδύλια αυτά η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανέργων εμπόρων. Όπως πιστεύει η Συνομοσπονδία, τα στοιχεία θα την βοηθήσουν ώστε να ασκηθούν οι απαραίτητες πιέσεις για τις νομοθετικές πρωτοβουλίες που απαιτούνται, προκειμένου να υλοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα, που αποτελούν και απαίτηση του συνόλου του χειμαζόμενου εμπορικού κόσμου της χώρας.

Τέλος, αναφορικά με τα ειδοποιητήρια κατάσχεσης από τον ΟΑΕΕ στους «ανασφάλιστους» εμπόρους, η ΕΣΕΕ εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά της και εξετάζει το ενδεχόμενο να αποσύρει τους εκπροσώπους της από το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού ως ένδειξη διαμαρτυρίας.